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ΘΕΜΑ:              «Στήριξη της καλλιέργειας πατάτας της νήσου Νάξου» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 9229/3-9-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Στον τομέα των οπωροκηπευτικών (συμπεριλαμβανομένης και της πατάτας) η 
δραστηριοποίηση των παραγωγών μέσα από τις συλλογικές δομές (Ομάδες 
Παραγωγών, Οργανώσεις Παραγωγών, Ενώσεις Οργανώσεων Παραγωγών, 
Διεπαγγελματικές Οργανώσεις), σύμφωνα με το ισχύον ενωσιακό και εθνικό πλαίσιο, 
κρίνεται απαραίτητη, καθώς με τη συγκρότηση ισχυρών συλλογικών δομών και τη 
σωστή λειτουργία τους μπορεί να βελτιωθεί σημαντικά η διαχείριση των 
προβλημάτων εμπορίας της παραγωγής, η διαπραγματευτική δύναμη των 
παραγωγών-μελών τους, η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η βελτίωση της 
ποιότητας των προϊόντων. Οι Οργανώσεις Παραγωγών δημιουργούνται με 
πρωτοβουλία των παραγωγών και ασχολούνται με όλα τα θέματα που σχετίζονται με 
την παραγωγή και την εμπορία των οπωροκηπευτικών των μελών τους. Είναι για 
αυτό σκόπιμη η δραστηριοποίηση όλων των παραγωγών μέσα από αυτές, διότι μέσω 
των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων μπορούν να υλοποιήσουν δράσεις που 
περιλαμβάνονται στους παρακάτω στόχους:  
 αναδιάρθρωση των καλλιεργειών των μελών τους με στόχο την ποιοτική βελτίωση 
των προϊόντων τους, 
 μείωση του κόστους παραγωγής, 
 προώθηση των προϊόντων τους, 
 προστασία του περιβάλλοντος (ενίσχυση σε ποσοστό μέχρι και 60% από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση) 
 μέτρα πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων (απόσυρση από την αγορά - δωρεάν 
διανομή- ενίσχυση σε ποσοστό 100% από την Ευρωπαϊκή Ένωση υπό τους όρους 
και τις προϋποθέσεις του κοινοτικού πλαισίου). 

Επιπλέον, για όλους τους τομείς και ειδικά για τους τομείς που δεν καταβάλλονται 
συνδεδεμένες ενισχύσεις, υπάρχουν διάφορα μέτρα χρηματοδότησης (ΠΑΑ και 
Αναπτυξιακός Νόμος) που σκοπό έχουν:  
 την ενίσχυση των κατά κύριο επάγγελμα γεωργών για την προμήθεια 
μηχανολογικού εξοπλισμού (ελκυστήρων, σκαλιστικών, ψεκαστικών, χορτοκοπτικών, 
περιφράξεων, αρδευτικών συστημάτων, αποθηκών κ.λπ.) στο πλαίσιο του μέτρου 



 - 2 - 

ΣΔHttps://d.docs.live.net/ff066a186489a60c/Υπολογιστής/12-10-2020/Ε 9229 Στήριξη της καλλιέργειας πατάτας της νήσου Νάξου.docx 

«Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις» (Σχέδια Βελτίωσης) του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014 – 2020,  
 την ενίσχυση της ίδρυσης (νέων ή στο πλαίσιο καθετοποίησης) και 
εκσυγχρονισμού μονάδων τυποποίησης – συσκευασίας των παραγόμενων προϊόντων, 
στο πλαίσιο του μέτρου «Επενδύσεις στη μεταποίηση και εμπορία των γεωργικών 
προϊόντων» του ΠΑΑ 2014 – 2020 και  
 την έγκριση και προώθηση νέων τύπων θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων για τον 
εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων και τη βελτίωση των συνθηκών παραγωγής.  

Αναλυτικότερα, αναφέρεται ότι στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδος 
(ΠΑΑ) 2014-2020 βασικές προτεραιότητες της στρατηγικής για την αγροτική 
ανάπτυξη που εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα, αποτελούν η ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας του αγρο-διατροφικού συστήματος και 
η ενίσχυση της αξίας αλυσίδας των εγχώριων αγροτικών προϊόντων.  

Οι εν λόγω προτεραιότητες επιδιώκονται, μεταξύ των άλλων, μέσα από:  

 την προσέλκυση νέων ανθρώπων στον πρωτογενή τομέα,  
 την ενθάρρυνση ιδιωτικών επενδύσεων με στόχο τον εκσυγχρονισμό των 

γεωργικών εκμεταλλεύσεων και την  
 καθετοποίηση της παραγωγής τους σε προϊόντα με συγκριτικό πλεονέκτημα και 

στόχο την αύξηση της παραγωγικότητας. 

Στην κατεύθυνση αυτή, κατά την τρέχουσα προγραμματική περίοδο, μέσα από το 
ΠΑΑ 2014-2020, το οποίο αξιοποιεί τα κονδύλια του Πυλώνα ΙΙ της ΚΑΠ, 
υλοποιούνται τα ακόλουθα Μέτρα και Δράσεις: 

 4.1 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις» 
Στο πλαίσιο του εν λόγω μέτρου, το οποίο έχει ήδη προκηρυχτεί, μεταξύ των άλλων, 
παρέχεται στήριξη σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις που στρέφονται προς ποιοτικά 
γεωργικά προϊόντα, ώστε να διευκολυνθεί η προσαρμογή τους στις ανάγκες της 
αγοράς και να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητά τους. 

 4.2 «Επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών 
προϊόντων» 
Στο πλαίσιο των δράσεων του εν λόγω μέτρου, οι οποίες έχουν ήδη προκηρυχθεί, 
προβλέπεται η χορήγηση στήριξης σε πολύ μικρές και μικρο-μεσαίες επιχειρήσεις 
(ΜΜΕ), με στόχο την αύξηση της προστιθέμενης αξίας των προϊόντων τους, 
καθιστώντας τα ελκυστικά στους καταναλωτές και ενισχύοντας τον εξαγωγικό τους 
προσανατολισμό.  

  6.1 – «Εγκατάσταση νέων γεωργών» 
Στο πλαίσιο του εν λόγω μέτρου προβλέπεται η ενίσχυση νέων που εγκαθίσταται για 
πρώτη φορά στον πρωτογενή τομέα, με στόχο την ηλικιακή αναδιάρθρωση του τομέα 
και την ανανέωση του παραγωγικού του δυναμικού. Στο εν λόγω μέτρο έχουν ήδη 
γίνει δύο προκηρύξεις. 

Σε κάθε περίπτωση, από τις βασικές προτεραιότητες και στόχους του ΥΠΑΑΤ είναι η 
κατεύθυνση πόρων στους κατ’ εξοχήν παραγωγικούς τομείς της ελληνικής 
οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό, έχουν προκηρυχθεί και ήδη βρίσκονται στο στάδιο 
υλοποίησης αναπτυξιακά προγράμματα που αφορούν σε δράσεις του πρωτογενούς 
τομέα αλλά και του τομέα μεταποίησης εμπορίας και προώθησης των προϊόντων, 
των οποίων η ενίσχυση φθάνει σε ποσοστό από 40% έως και 75% ανάλογα και με τις  
περιοχές. 
 
Συγκεκριμένα, η Γενική Γραμματεία Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης 
Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου προχωρά στην ένταξη 25 νέων πράξεων, 
συνολικού ποσού 28.312.000 €, στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014- 
2020 και ειδικότερα στη δράση 4.2.1 που αφορά στη «Μεταποίηση, εμπορία ή και 
ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων με τελικό προϊόν γεωργικό» του Υπομέτρου 4.2, με 
δικαιούχους πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού 
τομέα. Στις προκηρυχθείσες δράσεις του Υπομέτρου 4.2 του ΠΑΑ υποβλήθηκαν 503 
προτάσεις σε όλη τη χώρα, με προϋπολογισμό από 600 χιλ € έως 5 εκατ €. 
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Αναλυτικότερα, αναφέρεται ότι το Υπομέτρο 4.2. (δράσεις 4.2.1 και 4.2.2) 
κατεξοχήν ενισχύει επενδύσεις στη μεταποίηση, εμπορία ή και ανάπτυξη γεωργικών 
προϊόντων, με δικαιούχους πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του 
αγροδιατροφικού τομέα και με στόχους την αύξηση της προστιθέμενης αξίας, την 
ασφάλεια και την εξωστρέφεια των προϊόντων, την ενσωμάτωση διαδικασιών 
καινοτομίας και χρήσης νέων τεχνολογιών φιλικών προς το περιβάλλον για τον 
περιορισμό του φαινομένου της κλιματικής αλλαγής, καθώς και τη διατήρηση 
υφιστάμενων ή τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 
Για τον σκοπό αυτόν, έχει προβλεφθεί προϋπολογισμός ύψους 440 εκατ € στο ΠΑΑ 
και, μέχρι στιγμής, έχουν ενταχθεί προς υλοποίηση 364 επενδυτικές προτάσεις, 
συνολικού προϋπολογισμού 419 εκατ €.  
Αντίστοιχες προκηρύξεις για επενδύσεις κυρίως στη δράση 4.2.1 του ΠΑΑ με 
συνολικό αιτούμενο προϋπολογισμό μέχρι 600.000 €, έχουν εκδοθεί και από πέντε 
(5) Περιφέρειες της χώρας σε συνεννόηση με το ΥΠΑΑΤ.  
 
Επίσης, αναφέρεται ότι, έπειτα από την καίρια παρέμβαση του Υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μάκη Βορίδη, έχει τεθεί σε λειτουργία από την Τετάρτη 9 
Σεπτεμβρίου η εφαρμογή για την υποβολή αιτημάτων πληρωμής για την υλοποίηση 
των Σχεδίων Βελτίωσης. 
Οι δικαιούχοι του υπομέτρου 4.1 (Σχέδια Βελτίωσης - δράσεις 4.1.1 και 4.1.3) 
μπορούν να υποβάλουν το σχετικό αίτημα στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.ependyseis.gr. Προς το παρόν, το αίτημα είναι πλήρως λειτουργικό μέχρι και 
το στάδιο του ελέγχου ορθότητας, ενώ στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα 
πρόκειται να καταστεί διαθέσιμη η οριστικοποίηση και υποβολή του. 
Η εξέλιξη αυτή αποτελεί προσωπική δικαίωση του κου Βορίδη, ο οποίος, από την 
πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων του στο Υπουργείο, πέτυχε να απεμπλέξει 
τα Σχέδια βελτίωσης σε δύο μόλις μήνες και έπειτα από απραξία δύο ολόκληρων 
ετών της προηγούμενης ηγεσίας, ενώ παράλληλα παρακολουθούσε στενά και 
συνέδραμε ουσιαστικά τη διαδικασία υλοποίησής τους. 
Όπως έχει δηλώσει ο Υπουργός, τα Σχέδια Βελτίωσης συνιστούν το βασικό 
επενδυτικό μέτρο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και αποτελούν το κύριο 
μέσο για την επίτευξη του εκσυγχρονισμού των γεωργικών εκμεταλλεύσεων της 
πατρίδας μας μέσα από την εκμηχάνιση της ελληνικής γεωργίας. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι ο συγκεκριμένος στόχος κατέχει υψηλή θέση στις προτεραιότητες του 
κου Βορίδη, προκειμένου να δοθεί η απαραίτητη ώθηση στην Αγροτική Ανάπτυξη 
μέσω της αύξησης της παραγωγικότητας και της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας 
των ελληνικών προϊόντων. 
Ενδεικτικό του βάρους που έχει δοθεί στην υλοποίηση των Σχεδίων Βελτίωσης είναι 
και το γεγονός ότι, κατά τη φάση υποβολής αιτήσεων, αυξήθηκε, με απόφαση του 
Υπουργού, η δημόσια δαπάνη του μέτρου από τα 316 εκατομμύρια ευρώ στα 600 
εκατομμύρια ευρώ, προκειμένου να παρασχεθεί η δυνατότητα ένταξης σε όσο το 
δυνατόν περισσότερους δικαιούχους του προγράμματος. 
Υπενθυμίζεται ότι σε συνδυασμό με τα δύο, μοναδικά στο είδος τους, 
χρηματοδοτικά εργαλεία που συγκρότησε το Υπουργείο σε συνεργασία με το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, έχει 
δημιουργηθεί ένας ολοκληρωμένος χρηματοδοτικός πυλώνας για την ανάταξη της 
αγροτικής οικονομίας της χώρας μας. 
 
Γενικά οι παραγωγοί, μέσω ενισχύσεων του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και 
του Αναπτυξιακού Νόμου, θα έχουν τη δυνατότητα για ολοκληρωμένες παρεμβάσεις 
σε επίπεδο αγροτικής εκμετάλλευσης, υποβάλλοντας σχέδια βελτίωσης για 
ενίσχυση, προκειμένου να πετύχουν τη μείωση του κόστους παραγωγής, τη 
βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και την αύξηση ή την αναδιάρθρωση της 
παραγωγής τους.   
 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι ήδη η ΕΕ έχει ψηφίσει για τα γεώμηλα τον Κανονισμό 
(ΕΕ) αριθμ. 593/2020 της Επιτροπής, της 30ής Απριλίου 2020 «για την έγκριση 
των συμφωνιών και των αποφάσεων σχετικά με μέτρα σταθεροποίησης της αγοράς 
στον τομέα της πατάτας», σύμφωνα με το άρθρο 222 του Κανoνισμού (ΕΕ) αριθ. 
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1308/2013. Σύμφωνα με τον Κανονισμό αυτόν και με βάση το αρθρ 1 για τα 
γεώμηλα: «Με την επιφύλαξη του άρθρου 152 παράγραφος 1α, του άρθρου 209 
παράγραφος 1 και του άρθρου 210 παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 
1308/2013, οι γεωργοί, οι ενώσεις γεωργών, οι ενώσεις αυτών των ενώσεων 
παραγωγών, οι ενώσεις αναγνωρισμένων οργανώσεων παραγωγών και οι 
αναγνωρισμένες διεπαγγελματικές οργανώσεις επιτρέπεται να συνάπτουν συμφωνίες 
σχετικά με γεώμηλα προς μεταποίηση και να λαμβάνουν κοινές αποφάσεις σχετικά 
με τις αποσύρσεις από την αγορά και την ελεύθερη διανομή, μεταποίηση και 
μεταποίηση, την αποθήκευση, την από κοινού προώθηση και τον προσωρινό 
προγραμματισμό της παραγωγής κατά τη διάρκεια περιόδου 6 μηνών από την 
ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος κανονισμού». Ο παρών Κανονισμός θα 
βοηθήσει στην εμπορία και στην καλύτερη διαμόρφωση τιμών. 
 
Πλέον των ανωτέρω, πρέπει να επισημανθεί ότι, σε κάθε περίπτωση, στόχος της 
παρούσας Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
είναι η μεγιστοποίηση του αγροτικού και κτηνοτροφικού εισοδήματος, η οποία 
εξυπηρετείται, μεταξύ άλλων, με τα μέτρα μείωσης του κόστους παραγωγής. 
Εξάλλου, το πρώτο μέλημα της Κυβέρνησης είναι το στοίχημα της χαμένης 
ανταγωνιστικότητας. Προς αυτήν την κατεύθυνση, η παρούσα Πολιτική Ηγεσία του 
ΥΠ.Α.Α.Τ. έχει υλοποιήσει τα ακόλουθα: 
 
 Νομοθετήθηκε μείωση των φορολογικών συντελεστών (Ν.4646/2019, ΦΕΚ 
Α΄201). 
 
 Θεσπίστηκε γενναία μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των αγροτών και της 
αποσύνδεσής τους από το εισόδημα (Ν.4670/2020, ΦΕΚ Α’ 43). 
 
 Ενθαρρύνθηκε το «χτίσιμο» συλλογικοτήτων, προκειμένου να επιτευχθούν οι 
αναγκαίες οικονομίες κλίμακος, ώστε οι παραγωγοί να μπορούν να πετύχουν 
υψηλότερη τιμή στο προϊόν, μειωμένες τιμές στις εισροές, καλύτερες 
συμβουλευτικές υπηρεσίες και δυνατότητα να κλείσουν συμφέρουσες συμβάσεις με 
τους προμηθευτές.  
Σημειωτέα είναι η υπογραφή της αριθμ. 2745/328012/24/12/2019 (ΦΕΚ Β 4761) 
απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός των 
αναγκαίων θεμάτων και λεπτομερειών για την εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 
53, 54, 56, και 58 του ν. 4647/2019 (A 204), σχετικά με τις Διεπαγγελματικές 
Οργανώσεις σε εθνικό επίπεδο στους τομείς της παρ. 2 του άρθρου 1 του 
Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1308/2013», με την οποία ορίζονται οι προϋποθέσεις, η 
διαδικασία και τα δικαιολογητικά αναγνώρισης των Εθνικών Διεπαγγελματικών 
Οργανώσεων (Ε.Δ.Ο.) και διευκρινίζεται το καθεστώς ελέγχου τους. Παράλληλα, 
θεσπίζεται το κυρωτικό πλαίσιο, προκειμένου να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά 
τυχόν παραβάσεις, ενώ τίθενται συμπληρωματικά μέτρα εφαρμογής του σχετικού 
ενωσιακού κανονισμού αναφορικά με συμφωνίες, αποφάσεις και εναρμονισμένες 
πρακτικές των Εθνικών Διεπαγγελματικών Οργανώσεων.  
Περαιτέρω, τη βούληση του ΥΠ.Α.Α.Τ. για την ενίσχυση της αγροτικής 
επιχειρηματικότητας μέσω των υγιών συλλογικοτήτων αποτυπώνει και η νομοθετική 
πρωτοβουλία για τους Συνεταιρισμούς (Ν.4673/2020, ΦΕΚ Α’ 52). Ειδικότερα, με 
τον συγκεκριμένο νόμο παρέχονται, μεταξύ άλλων, αυξημένες δυνατότητες στα μέλη 
των αγροτικών συνεταιρισμών ώστε, μέσω των διατάξεων του καταστατικού που 
εκείνα θα ορίσουν, να διαμορφώσουν το κατάλληλο γι’ αυτούς πλαίσιο λειτουργίας 
του Αγροτικού Συνεταιρισμού ως ιδιωτικής και αυτόνομης επιχειρήσεως, η οποία θα 
έχει πρόσβαση σε όλες τις επιχειρηματικές δραστηριότητες που δεν αλλοιώνουν τον 
αγροτικό χαρακτήρα της. Παράλληλα, προς επίλυση του παγίου προβλήματος 
χρηματοδότησης της λειτουργίας των Αγροτικών Συνεταιρισμών, ενισχύεται η 
δυνατότητα συμμετοχής μελών – επενδυτών, χωρίς όμως ο Αγροτικός Συνεταιρισμός 
να αλλοτριώνεται ως θεσμός της αγροτικής οικονομίας. 
 
 Αυξήθηκε το ποσοστό της πλεονάζουσας παραγόμενης ενέργειας που μπορούν να 
«πουλήσουν» οι αγρότες στη Δ.Ε.Η. (Ν.4643/2019, ΦΕΚ Α’ 193). 
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 Εξασφαλίσθηκε πρόσβαση στη ρευστότητα αγροτών και κτηνοτρόφων με το 
«ξεπάγωμα» από την Κυβέρνησή μας χρηματοδοτικών εργαλείων, που «λίμναζαν» επί 
χρόνια, εξαιτίας της προηγούμενης Κυβέρνησης. 
 
Επιπλέον, επισημαίνεται ότι ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Μάκης Βορίδης, ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης, και ο 
Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Σκρέκας, με γνώμονα την 
παροχή κινήτρων για την ενίσχυση των επενδύσεων στην πρωτογενή παραγωγή, 
υπέγραψαν από κοινού Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), με την οποία καθορίζονται τα 
είδη των επενδυτικών σχεδίων που ενισχύονται. 
Στη συγκεκριμένη απόφαση εμπίπτουν επενδυτικά σχέδια μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜΜΕ) καθώς και μεγάλων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 
στον πρωτογενή τομέα της γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής, τα οποία 
δύνανται να υπαχθούν στο καθεστώς ενισχύσεων που ορίζει ο αναπτυξιακός νόμος 
4399/2016 και των οποίων το αιτούμενο ποσό ενίσχυσης ανά επενδυτικό σχέδιο και 
ανά επιχείρηση υπερβαίνει το ποσό των πεντακοσίων χιλιάδων ευρώ (500.000 €). 
Επισημαίνεται ότι τα επενδυτικά σχέδια μπορούν να αφορούν είτε σε ίδρυση νέας 
μονάδας, είτε σε επέκταση υφιστάμενης μονάδας, είτε σε εκσυγχρονισμό με ή χωρίς 
μετεγκατάσταση υφιστάμενης μονάδας. 
Συγκεκριμένα, στο καθεστώς ενισχύσεων μπορούν να υπαχθούν επενδυτικά σχέδια 
της πρωτογενούς γεωργικής παραγωγής στους ακόλουθους τομείς: 
 στον τομέα φυτικής παραγωγής, στον οποίο περιλαμβάνονται εκμεταλλεύσεις 

όλων των τύπων και παραγωγικών συστημάτων φυτικής παραγωγής 
(συμβατικής, βιολογικής και πιστοποιημένης) και 

 στον τομέα ζωικής παραγωγής, στον οποίο περιλαμβάνονται βοοτροφικές, 
αιγοπροβατοτροφικές, χοιροτροφικές και πτηνοτροφικές μονάδες. 

Με την ιδιαίτερα σημαντική αυτή απόφαση επιδιώκεται η βελτίωση των συνολικών 
επιδόσεων και της βιωσιμότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, ιδίως μέσω της 
μείωσης του κόστους παραγωγής, καθώς και η δημιουργία ή η βελτίωση των 
υποδομών, προκειμένου να δοθεί ώθηση στην ανάπτυξη, στην προσαρμογή και στον 
εκσυγχρονισμό της γεωργίας και της κτηνοτροφίας. 
 
Εκ των ανωτέρω αναφερθέντων, γίνεται εμφανές ότι το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων παρακολουθεί στενά τις ασυμμετρίες που παρατηρούνται 
στον πρωτογενή τομέα και στηρίζει εμπράκτως όλους όσοι έχουν υποστεί ζημία από 
τα μέτρα αποτροπής εξάπλωσης της πανδημίας, παρεμβαίνοντας αποφασιστικά και 
ουσιαστικά σε κάθε ζήτημα που τυχόν προκύπτει, με στοχευμένη λήψη μέτρων. 
Επίσης, παρακολουθεί στενά την αγορά για την αποτροπή κερδοσκοπικών 
πρακτικών και παρεμβαίνει όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο.  
 
Ο εποικοδομητικός διάλογος που αναπτύχθηκε όλο αυτό το διάστημα, μέσω 
τηλεδιασκέψεων, μεταξύ του ΥΠΑΑΤ και των εκπροσώπων καλλιεργητών, 
κτηνοτρόφων, μελισσοκόμων, ανθοκόμων και αλιέων από όλη τη χώρα, για την 
επίλυση των ζητημάτων που έχουν προκύψει στην παραγωγή εξαιτίας των 
επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού, θα συνεχιστεί.  
 
Κάνοντας έναν απολογισμό σχετικά με τα ποσά που διοχετεύτηκαν από το ΥΠΑΑΤ 
προς τον πρωτογενή τομέα από την αρχή του έτους, προκύπτει ότι καταβλήθηκαν ή 
εξασφαλίσθηκαν τα ακόλουθα ποσά: 
 Καταβολή 1 εκατομμυρίου ευρώ στους τευτλοπαραγωγούς. 
 Καταβολή 2 εκατομμυρίων ευρώ μέσω της διαδικασίας των de minimis για τα  
    θερμοκήπια στην Κρήτη. 
 Καταβολή 4,3 εκατομμυρίων ευρώ στους βαμβακοπαραγωγούς του Έβρου. 
 Καταβολή 1,5 εκατομμυρίων ευρώ σε παραγωγούς σιτηρών του Έβρου. 
 Καταβολή 10,5 εκατομμυρίων ευρώ για τη στήριξη των ανθοπαραγωγών. 
 Εξασφάλιση 15,2 εκατομμυρίων ευρώ μέσω της διαδικασίας των de minimis για 

τη στήριξη της παράκτιας αλιείας. 
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 Εξασφάλιση 20 εκατομμυρίων ευρώ για τη στήριξη των αλιέων λόγω της 
προσωρινής παύσης της δραστηριότητας των αλιευτικών σκαφών τους 

 Εξασφάλιση 14,8 εκατομμυρίων ευρώ για τους παραγωγούς των λαϊκών αγορών. 
 Εξασφάλιση 30,2 εκατομμυρίων ευρώ για την ενίσχυση της αιγοπροβατοτροφίας. 
 Καταβολή 4,7 εκατομμυρίων ευρώ για τη στήριξη των παραγωγών σπαραγγιών. 
 Εξασφάλιση 1,8 εκατομμυρίων ευρώ για τη στήριξη του κλάδου της 
μελισσοκομίας στα Μικρά Νησιά του Αιγαίου Πελάγους. 
 
Βασικός προσανατολισμός του ΥΠΑΑΤ παραμένει η ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας, η δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης, η αύξηση της 
προστιθέμενης αξίας και η εξωστρέφεια των αγροτικών προϊόντων της πατρίδας μας. 
Ιδιαίτερα, υπό την παρούσα συγκυρία, προτεραιότητα του Υπουργείου είναι η 
διασφάλιση της επισιτιστικής επάρκειας και η περιφρούρηση της διατροφικής 
ασφάλειας. 
 
Τέλος, πληροφοριακά αναφέρεται ότι σχετική με το θέμα της ερώτησης απάντηση 
έχει δώσει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μάκης Βορίδης, κατά 
τη διάρκεια της συζήτησης στη Βουλή την Τετάρτη 1-6-2020 της Επίκαιρης 
Ερώτησης 873/29-6-2020 του Βουλευτή Μ. Κατρίνη, η οποία υπάρχει διαθέσιμη 
στα Πρακτικά της Βουλής.  
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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